

国内时讯

商务部印发《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》

据新华社北京11月21日电(记者谢希瑶、韩佳诺)商务部近日印发的《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》21日对外发布。

政策措施包括扩大出口信用保险承保规模和覆盖面;加大对外贸企业的融资支持力度;优化

跨境贸易结算;促进跨境电商发展;扩大特色农产品等商品出口;支持关键设备、能源资源等产品进口;推动绿色贸易、边民互市贸易、保税维修创新发展;吸引和便利商务人员跨境往来;提升外贸海运保障能力,加强外贸企业用工服务等9条。

763名在缅甸当阳地区实施跨境电诈的中国籍犯罪嫌疑人被移交我方

据新华社北京11月21日电(记者熊丰)记者21日从公安部获悉,近日,公安部部署云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的警务执法合作,首次在缅甸当阳地区抓获1079名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,其中中国籍犯罪嫌疑人763名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方。

去年公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,临近我边境的缅北地区规模化电诈园区全部被铲除。在强力打击震慑下,涉诈人员不断向

缅甸万海、当阳、妙瓦底等纵深地区转移,继续招募、诱骗境内人员非法出境参与电诈犯罪,并衍生出非法拘禁、故意伤害甚至绑架杀人等严重暴力犯罪活动,严重危害我国公民生命财产安全。

公安部部署云南公安机关持续加强警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门开展打击行动,于11月17日在缅甸当阳地区抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人763名,包括网上在逃人员69名,缴获电脑、手机、诈骗话术脚本等一大批作案工具。11月19日,相关犯罪嫌疑人及涉案物品已通过云南临沧永和口岸移交我方。

我国在四川盆地探明千亿立方米大气田

据新华社成都11月21日电(记者萧永航、戴小河)记者21日从中国石化新闻办获悉,“深地工程·川渝天然气基地”获得重要突破,中国石化通南巴气田新增551.59亿立方米天然气探明地质储量顺利通过自然资源部审定。至此,该气田累计提交天然气探明地质储量达到1066亿立方米,成为四川盆地又一个千亿立方米大气田。

川省巴中市,属于川北地区,主要目的层为陆相须家河组致密砂岩,埋深3500米至5500米,构造复杂、储层薄、岩性致密,为典型的深层—超深层致密砂岩气藏,勘探开发难度大。

截至目前,中国石化在四川盆地探明天然气地质储量近3万亿立方米,年产能达260亿立方米,累计生产天然气超2000亿立方米。

据介绍,通南巴气田位于四

30秒亮相 河南代表团展现“真我风采”

新华社记者 张泽伟 郑直

如果只给你30秒钟的时间,你将如何展现“真我风采”?22日的第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式上,就将有独特而难得的“黄金30秒展示环节”——各代表团入场时,将带来30秒的驻停表演。如何让表演更具特色和魅力,各代表团可谓煞费苦心、匠心独运。

21日一早,河南代表团的驻停表演团队在驻地酒店外做最后的磨合训练。作为上届运动会的

东道主,河南代表团带着中原人民的自信和豪情来到三亚,希望在开幕式上完美亮相,展示风采、传递友谊。

河南代表团的驻停表演将河南最具特色的舞龙、少林功夫、民族传统体育运动会开幕式上,就将有独特而难得的“黄金30秒展示环节”——各代表团入场时,将带来30秒的驻停表演。如何让表演更具特色和魅力,各代表团可谓煞费苦心、匠心独运。

“这些参演运动员分别来自塔沟武校、河南大学武术学院、平顶山学院中国龙狮运动学院,他们在武术、太极、舞龙领域,是河南乃至中国最具水平的团队

之一,多个表演在国内外获得奖项。”河南代表团驻停表演总编导徐宁说,为了这次表演,代表团可谓精益求精。

虽然驻停表演只有30秒,但河南代表团从今年6月就为此精心准备。他们首先在全国范围内选聘导演团队,随后经过多轮开会讨论,确定了表演的主题、内容、形式等,最后是演职人员集中训练。

徐宁说,由于只有短短30秒,表演必须主题明确,并迅速达到高潮。“我们以龙为主线,太极和少林功夫在两翼;金龙盘舞,左太极、右功夫,有阴有

阳、有进有退、刚柔相济。”同时,表演极尽造型之美、寓意之美、服饰之美。

只有8岁的鲍雨晨已经有5年的武龄,今年8月他就开始参与驻停表演训练。而事实上,表演中有一个高空抛翻动作,他此前训练了一年才成功。“一开始确实非常害怕,稍微不小心,就可能从几米的高空中摔落在地。但日复一日训练,一点一点增加抛翻的高度,我克服了恐惧,现在反而觉得非常刺激,也觉得很自豪。”他说。

鲍雨晨说,自己会在塔沟武校好好学习武术,到了一定年龄,

可以参军了,他要“保家卫国”。

在河南大学上大二的叶雨欣、叶雨莹是河南代表团里的双胞胎姐妹,出生于武术世家的她们从小练习太极,虽然已在全国多个比赛拿了冠军,但这次能参与全国少数民族传统体育运动会,还是感觉非常荣幸。“这次运动会意义非凡,是各民族交流、展示、比拼的舞台,更是全国大家庭相聚、相亲、相爱的舞台。”叶雨莹说,会珍惜这次运动会之旅,也会保持初心,将太极运动和武术文化发扬光大。(新华社三亚11月21日电)



11月21日,参会者在职业教育专题展上展示茶艺。新华社记者 赵子硕 摄(新华社发)

11月21日,参会者在职业教育专题展上参观C919飞机模拟器。新华社记者 李然 摄(新华社发)

11月21日,2024年世界职业技术教育发展大会在天津开幕,大会设有职业教育专题展,展览面积约5600平方米。展览设置了技能塑造人生、技艺传承文明、服务产业升级、产教互联互通等7个板块,全方位展示职业教育改革发展成果。

国际时讯

美国在安理会再次否决加沙停火决议草案

新华社联合国11月20日电(记者施春)美国20日在联合国安理会再次否决有关要求在巴勒斯坦加沙地带停火的决议草案。

安理会当天对由10个非常任理事国提出的决议草案进行表决,该决议草案要求在加沙地带立即无条件实现永久停火,立即释放所有被扣押人员。安理会15个成员中14个投了赞成票,常任理事国美国行使了否决权,导致决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会表决后的解释性发言中说,中方对表决结果非常失望。圭亚那、阿尔及利亚等10个非常任理事国在决议草案磋商过程中展现了最大的诚意和建设性。美国独家使用否决权,粉碎了加沙民众活下去的一线生机,把他们进一步推入黑暗和绝望之中。

傅聪表示,美国的一再否决,使安理会和国际法的权威降到历史最低点。中方呼吁美国认真对待作为安理会常任理事国的责任,不再消极回避,不再刻意拖延,拿出对历史负责的态度,支持安理会为立即停火、拯救生命、恢复和平采取一切必要行动。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成4万多巴勒斯坦人死亡。国际社会形成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声,但安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。

扛稳责任担当 守牢安全底线

市南水北调中心安全生产常抓不懈

单,排查各类非法违规存行为包括各站存放的汽油、柴油等易燃易爆物品购置途径是否合规等。该行动将持续到12月底结束,通过开展冬季专项行动,推动安全生产治本攻坚三年行动落地落地,坚决防范遏制生产安全事故发生,全力守住南水北调安全生产底线。

本报讯(记者原文钊)今年秋收以来,市南水北调中心聚焦配套工程安全生产,紧盯突出重点,持续开展安全生产专项整治工作,全方位排查治理各类安全隐患,力争做到巡查“零疏忽”、管控“零死角”、落实“零遗漏”,确保配套工程安全平稳运行。

为全面加强我市南水北调配套工程输水线路隐患排查整治工作,严防风险演变、隐患升级,确保配套工程安全运行,今年10月中旬,该中心利用7天时间,抓住秋收后农田耕种空档期,成立配套工程输水线路问题隐患排查整治工作组,组织市中心、各县(市、区)南水北调中心(办公室)、现地管理站,对输水线路各类阀门及井内设备设施运行状况、输水线路穿越邻接公路及铁路构筑物运行情况、输水线路穿越河道风险隐患、井周标识标牌完好情况等,集中开展了安全隐患排查工作。在大排查中,市中心领导带队,分成4个工作组,深入田间地头,对总计60.08公里长的输水线路、输水管线穿越邻接工程以及现地管理站、泵站运行管理现状进行详细排查,针对排查出来的问题及时进行整改,确保南水北调“三个安全”。

为切实做好我市南水北调配套工程消防安全生产工作,增强全体干部职工消防安全意识和应急处置能力,11月8日上午,该中心组织机关全体干部职工、各现地管理站及泵站运行管理人员开展“全民消防、生命至上”消防知识讲座,切实推动消防安全知识入脑入心,强化消防责任意识,持续筑牢安全防线。

为从源头预防和减少安全事故发生,夯实安全生产工作基础,今年入冬以来,该中心成立了焦作市南水北调配套工程安全生产重大事故隐患排查整治“冬季行动”和安全生产“打非治违”冬季专项行动领导小组,在全市南水北调系统开展冬季专项行动,主要内容包括隐患排查学习重大事故隐患判定标准的安全教育培训记录、重大事故隐患排查整治情况、重大事故隐患排查清

本报记者 原文钊

“南水”润焦作,给我市带来哪些变化?又给受水区居民带来哪些好处?立冬时节,记者奔赴武陟县、修武县、马村区等受水区进行采访,当地干部群众普遍认为,南水北调中线工程利国利民,老百姓是最大的受益者。马村区有个南水北调安置小区叫丽景小区,占地557亩,共安置搬迁户3467户、15000人。11月19日下午,记者走进这个整洁干净、功能设施齐全,实现美化、绿化、亮化的居民小区,就像置身于花园中。在马村区南水北调中心和丽景社区有关人员带领下,来到居民高士献的家里,当记者说明来意后,他拧开水龙头,接了半小盆水,端到大家面前:“你们瞧,这丹江水清亮亮的,既干净卫生又好喝,比在演马村时喝矿井水强多了。”高士献一家是从演马矿工人村搬迁来的,他说过去吃的矿井水,水质硬、水垢多,水烧开后上面像撒了一层面粉,时间不长壶口就被水垢堵上了,一两个月就得把水壶清洗一遍。现在吃上纯天然南水北调水,更卫生、更健康了。

走进修武县吉祥世纪城邦居民区,记者在该县南水北调中心负责人陪同下,敲开小区居民范福生的家门。他们老两口一听说记者来意,便谈起南水北调的好处,你一言我一语,赞不绝口:“几乎没有水垢,口感好,过去一家人吃井水,因清理水垢堵坏了好几把水壶。”范福生一家是2014年从该县原方庄镇搬来居住的,没过多久就吃上了丹江水。修武县南水北调中心主任董保军说:“俺县自2015年1月16日通水以来,截至今年11月19日8时,共实现累计供水5112万立方米,受益人口7万人。自从用了南水北调水,减少了地下水的开采,地下水位上升了,水质变好了,河道基本水流有保障了,河道生态变美了。”

“南水”造福焦作人

——我市南水北调受水区采访见闻

11月20日早,记者迎着初升的太阳驱车到我市南水北调受水区之一的武陟县,在该县国源水务有限公司技术部负责人的陪同下,到了吃垮店镇王伊村。该村村委会主任王海卫介绍:“俺村现有常住户130户、共750口人,过去全村人吃的是村里打的深井水,还限时段供水,一天24小时2次,上午供一次、下午供一次,水质硬、口感差,有人因吃水垢多的水,变成了结石体质。4年前,在县镇村三级共同努力下,全村常住人口都吃上了丹江水。”

记者进入村民王松利家,气派的大门西侧摆放了一个能装一吨水的压力罐。王松利幽默地说:“这个老古董家家户户都有,是过去吃水用的。自从俺们吃上丹江水,它就用不上了,现在吃的水,水质好,不限时,啥时候用水,拧开水龙头就中。”

武陟国源水务有限公司技术部负责人张巧灵说:“如今,全县城区和4个乡镇街道16村共26万城乡居民吃上了南水北调水。截至今年10月底,全县累计供水量8885.74万立方米。”

通水十周年·我与南水北调



业务之星陈颖



作风之星许静波



文明之星原慧

陈颖,中共党员,现在26-2号现地管理站从事运行管理工作。该同志自入职以来主要从事输水管道运行管理工作,工作期间认真负责,严格要求自己,遵守各项规章制度,出色完成各项任务。为提升业务技能和综合素质,积极协同领导、同事请教,学习安全供水条例、相关法律法规专业知识,学习运行管理相关的各种制度、办法等,并将所学到的知识运用到实际工作中。在三季度较好地完成了供水保障、日常设施设备巡视检查、防汛物资管理工作,积极协同养护人员对阀门井进行定期养护,遵循维护保养工作内容要求,妥善做好各项隐患排查和维护工作,对电气设施进行日常运行检查,对检查、巡查数据进行汇总上报,确保输水管道安全运行。

许静波,中共党员,现在26-1号现地管理站从事运行管理工作。该同志政治立场坚定,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的二十届三中全会精神,严格遵守各项工作纪律,集体荣誉感强,具有团队意识和进取精神,吃苦耐劳,工作细心。在三季度工作中,始终保持认真负责的态度,严格遵守工作纪律,较好地完成了上级领导和站长交办的各项任务。团结同事,始终保持良好的工作态度,把各项任务落到实处。注重实践,注重学习积累,通过学习实践来提高自身分析问题和解决问题的能力,时刻以精神饱满的状态,冲锋在南水北调事业的基层一线。

原慧,中共党员,现从事配套工程审计工作。该同志政治立场坚定,遵纪守法,严格遵守单位的各项规章制度。三季度严格按照时间节点完成对各类财政票据的审核、登记入账、月末结账、财务报表以及财政资产月报报送工作。具有较强的集体荣誉感和责任心,积极与同事沟通交流,善于倾听他人的意见和建议,在团队合作中,能够充分发挥自己的优势,与同事相互配合、相互支持,共同完成各项工作任务。积极参与社区服务、路口执勤等志愿服务活动。乐于助人,当同事遇到困难时会主动伸出援手,无论是工作上的难题还是生活中的琐事,都会积极提供帮助和支持,让同事们感受到温暖和关爱。(文字照片由南水北调中心提供)

南水北调人风采